



2022年1月11日 星期二 责编:周丽珍 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波

## 小记者国防军事实践课 走进宋诏桥小学

# 我是小小兵

近日,宁波晚报(现代金报)小记者国防军事实践课走进鄞州区宋诏桥小学。

现场,教官先讲解了基本的军事知识,随后教队列,包括军姿和正步走。立正、稍息、向左转、向右转……小记者们一个个神情严肃,态度认真。到了让人期待的持枪练习环节,小记者们手握仿真枪,化身“神枪手”,在教官的口令下学习射击。

短短一小时的课程,小记者们收获颇多。

组稿老师 董笔锋

### 有趣的军事体验课

★星期五,天气晴朗。下午第一节自习课结束后,学校联合宁波晚报(现代金报)举行了一次小记者的军事体验活动。

我和同学手挽着手,蹦蹦跳跳地来到了操场。教官已经在操场等我们了。他个子不高,身着迷彩服,头戴迷彩帽,看起来十分威武。圆圆的脸上带着和蔼的微笑,显得十分亲切。

这次体验课的内容是枪械的认识和操作。教官准备了几把仿制冲锋枪放在草地上,开始教我们从站姿到卧姿的持枪动作。先丁字步站立,然后右脚后退一步,迅速举起枪,一手托住,一手把手指放在扳机处,呈射击姿势,这就是站姿持枪;接着迅速蹲下,射击姿势不变,这就是跪姿持枪;最后,他趴在草地上呈瞄准状态,这就是卧姿持枪。几个动作一气呵成,十分帅气。

示范后,教官给我们每人发了一把仿制冲锋枪,我们模仿教官的动作,做了从站姿到卧姿的射击切换练习,我们做得有模有样,受到了教官的表扬。

307班 张语宸(证号 2202744)

指导老师 何微波

★12月3日下午,我和几个同学一起去操场参加军事体验活动。

教官给我们讲解了九五式突击步枪的用法,我们双手拿着步枪,站在草坪上,搜索“敌人”。教官说:“发现‘敌人’。”我们就蹲下来;教官说:“敌火猛烈。”我们就趴下来;教官说:“继续搜索。”我们立马爬起来继续前进。大家都玩得不亦乐乎,沉浸在军人的世界里。

体验课结束后,教官给我们发礼品,我得到了一个苹果笔筒,开心地回教室了。

我以后要好好学习,多锻炼身体,长大成为一名优秀的军人。

201班 徐嘉壕(证号 2202688)

★那天,我们小记者参加军事体验课,教官带领着大家做各种各样的基本训练。

枪法训练,这是我最感兴趣的部分。教官给我们讲解了枪由哪几个部分组成,最让我记忆犹新的是瞄准用的准心和上子弹的弹夹。教官告诉我们要把枪托顶住右肩,握住枪把,瞄准敌人,要三点成一线……

知道最辛苦的是什么呢?是匍匐前进。它的要领是左臂用力向前,右腿弯曲蹬地,然后换右臂用力向前,左腿弯曲蹬地。我想:像我这样的高个子、大长腿,那可不得像蛇一样飞速前行。结果真做的时候,却如同一只行动缓慢的树獭,也像一只小蜗牛在爬行,更像一条大青虫在地面上蠕动。

在这短短的一节课中,我学到了很多军事知识,也了解了军人的不易。作为祖国的未来,我们应该好好学习,长大后为祖国贡献自己的力量。

301班 刘晋宁(证号 2202712)

指导老师 叶露艳

### 五彩世界

#### 七彩小鱼

鄞州区学士小学106班

祝天铭(证号 2219001) 指导老师 李超群



#### 陀螺的较量

奉化区实验小学401班

董景轩(证号 2218364) 指导老师 俞芬

星期六,我们家要举行陀螺大赛,这可是我大显身手的好机会。

比赛开始,我先和爸爸对决,妈妈当裁判。我想:爸爸以前玩过陀螺,应该比我厉害,这局我输定了。

我俩把鞭子上的绳子按顺时针的方向绕,只见爸爸脸上带着一丝微笑,看起来信心十足。“预备——开始!”妈妈一声令下,爸爸用力一转,陀螺像龙卷风似的朝我的陀螺飞奔而来。我急急忙忙地抽了一鞭,让爸爸的陀螺奔了空,趁这时候,我重重地抽了一鞭,爸爸好像知道我要反击,也狠狠地抽了一鞭,我俩的陀螺往一个方向奔去,一秒、两秒……终于,我俩的陀螺撞上了,我心里默

念:“不要倒。”只见我的陀螺摇摇晃晃,像喝醉酒的汉子似的。我以“迅雷不及掩耳之势”飞快地抽了一鞭。结果,越抽越倒。只听“啪”的一声,我的陀螺倒了,爸爸的陀螺微微地转着,妈妈大声宣布:“爸爸获胜!”

第二局开始,在爸爸的一声令下,我和妈妈一抽鞭子,陀螺飞快地转了起来,我现学现用,像爸爸一样猛抽,我的陀螺朝妈妈陀螺撞去,只见“啪”的一声,妈妈的陀螺摇摇摆摆地倒了。爸爸学着妈妈,大声地说:“我宣布,第二局儿子获胜!”我开心极了,忍不住大叫:“我终于赢啦!”

下次我要更加努力,超过爸爸。

#### 公交之旅

鄞州区首南第一小学402班

王若伊(证号 2204876) 指导老师 骆旦萍

那天去上培训课时,妈妈对我说:“今天我有一些事还没处理好,下课后,你就自己坐公交车回来吧!”我点点头,心里却在想:公交车上有没有坏人?上车后,我会不会害怕?此时我的心情既期待又紧张。

终于下课了,我冲出教室,直奔公交车站台。我看见一辆公交车向站台缓缓驶来,我便加快速度,登上了公交车,在书包里翻找起公交卡和口罩,我边翻边想:司机会不会把我赶下车?车上的坏人会不会攻击

我?最后,我在书包的小夹层里找到了那张公交卡和口罩,这才往车厢内走。

车里有很多人,而且还越来越多,突然,我发现自己不小心踩到了别人的脚,我一边对别人说对不起,一边绷着脸,尽量不表露我的尴尬……渐渐地,我觉得腿有些酸酸的,真希望快点到站啊!

又过了一会儿,终于到站了,透过车窗,我看到了妈妈那熟悉的身影,车门一开,我便扑入妈妈的怀中……

#### 宁波和我

鄞州区董山小学309班

鲍洛柠(证号 2206562)

说起宁波,人们就会想起一句话,“书藏古今,港通天下”。

“书藏古今”中的“书”指的是天一阁,寓意宁波历史悠久、文化厚重,是一座书香之城。“港通天下”中的“港”指的是宁波舟山港,是我们对外联系的窗口,将宁波人拼搏奋斗的精神带往世界各地。

以前人们都认为中国有着七千多年的历史,但是井头山遗址的发现,将中国的历史又往前推进了一千多年,而井头山遗址就在宁波。我脚下生活的这片土地有着8000多年的历史。

2021年是宁波建城1200

年,也是小小的我与她相遇的第八年。清晨,迎面而来的海风带着宁波特有的味道,鼓楼的钟声在城市的上空响了一次又一次;午时,夹起一簇“涨网货”,鲜掉了眉毛,脑海不由得浮现出书上的那句“靠海吃海”;夜晚,太阳已经休息,但是城市的夜生活才刚刚开始,小小的我牵着妈妈大大的手,漫步在街头巷尾,听她讲她和宁波故事,那个古老而又时尚的宁波,在我和妈妈的一问一答中,越来越清晰……

宁波的每一寸土地写满了我的热爱,往后,我也会用笔将我和她的故事记录成册。



### 第一次军训

303班 宋承睿(证号 2200124)

指导老师 沈琦丽

在一个风和日丽的中午,小记者们在学校操场上进行了一场特别的军训活动。

首先,教官教我们站军姿:两脚约六十度,脚与肩同宽,身体略往前倾。然后,他给同学们讲军事知识,大家都听得兴致勃勃。最后就是激动人心的体验仿真枪活动了。

教官环顾四周,让我们这一排最先体验。“唰”的一声,我们整整齐齐地排成了一列,教官满意地点点头。我们排成一列队伍,走到仿真枪前,迅速地摆好姿势,竖着耳朵等着教官的下一步指示。当教官说搜查敌人时,我们就立刻站姿瞄准,慢慢前进;当教官说第一次发现敌人时,我们就立马停下,跪姿瞄准;当教官说第二次发现敌人时,我们则立即趴下瞄准。我们个个屏住呼吸,凝神静气,认认真真地完成一连串的动作,生怕出什么差错。当我们回到队伍中时,教官向我们投来了赞许的目光。每个同学都体验了仿真枪,内心十分激动,操场上留下了我们的欢声笑语。

快乐的时光总是那么短暂,铃响了,我们依依不舍地结束了军训活动。这是我第一次参加军训,教官的飒爽英姿、同学们的专心致志,都给我留下了深刻的印象。这真是一次难忘的军训!

### 第一次扛“枪”

302班 周子涵(证号 2200122)

指导老师 张爱青

星期五中午,张老师通知我参加一个特别活动,怀着满肚的好奇,我奔向操场。

到了操场,远远看见同学们正围着一位老师。老师身穿迷彩服,铿锵有力地:“同学们,今天我向大家介绍一种陆军常用的武器。”老师边说边从身旁的箱子里摸出了一个“大家伙”,“这是陆军枪支里最常用的武器——95式自动步枪,不过,这只是一个模型。”同学们“哇”地惊叹起来。“这是弹夹,”老师说,“95式自动步枪的弹夹容量很大,最多可以装32发子弹呢!不过,为了避免子弹太多而卡壳,我们最多只装28发。”

让我意想不到的,老师竟然让我们每个同学都跟枪亲密接触了一次。枪很滑,不容易抓,我好不容易抓起来,却又如同捧着千斤巨石,差点摔倒,唉!我无奈地笑了笑,本以为会跟玩具枪一般轻,没想到模型也那么重,让我真实地感受到军人的辛苦。

这次活动不仅好玩,还让我增长了许多军事知识,真是太难忘了!